

## 【小组聚会材料】

## 诗篇系列 – 敬畏耶和华的必蒙赐福

2023年八月11、12日

### 第一时段：欢迎你来 (15分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

### 第二时段：敬拜赞美 (20分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位：认领的单位是\_\_\_\_\_，他们的需要是\_\_\_\_\_（如果你不确定小组认领，请洽教会或至ROLCC App查看。）
2. 教会事工：
  - 教会现场主日崇拜@9am & @11am
  - 启程福音 Alpha Course zoom：主日@7:30pm
  - 8/12 生命河欢乐家庭日园游会11:00am - 2:00pm
  - 8/25-26 经历神营会，请至教会网页或 social app 报名
  - 9/17 洗礼，受洗班8/27起连续三周@G6@1:30pm
3. 新来宾：\_\_\_\_\_请于聚会前确认来宾名字。  
病痛组员或亲朋：\_\_\_\_\_并商讨如何关怀他们。

### 第三时段：话语分享 (45分钟)

1. 回应主日信息:聚会前，请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么？哪一句话让你的印象最深刻？
2. 小组聚会话语分享时段的目的乃是让神的话改变我们的价值观，并且应用在每天的生活里，因此鼓励带领的同工让大家多参与分享。

### 本周主题：敬畏耶和华的必蒙赐福

经文：诗篇115：1-18

背诵经文：凡敬畏耶和华的，无论大小，主必赐福给他。

(诗篇115：13)

这首诗歌极可能写在以色列人被掳归回之后重建圣殿的恢复期，他们再度受到异族的欺压，诗人唯恐以色列人在这种情况下，失去倚靠神的信心，而再次拜起假神和偶像，所以他写了这首诗歌，呼吁以色列人不要将神荣耀的作为归给自己，应当将荣耀归给耶和华神。诗中并鼓励以色列人，耶和华必照着祂的应许，赐福给敬畏祂的人。让我们一起来学习耶和华神是怎样的一位神，我们又是如何蒙福的呢？

**讨论问题1：回想你过去所居住过的地方，哪里让你最有感触？为什么？请简单分享。（破冰题）**

### 一、 耶和华是独一真神（诗篇115：1-8）：（请先读V.1-8，再读下文）

**A. 将荣耀归给神（1）：**若不是神的慈爱拣选了以色列人成为祂的子民，以色列无份于神的国度；若不是神的信实拯救以色列人脱离埃及法老王的辖制，以色列人仍在埃及为奴；若不是神的怜悯带领祂的子民从被掳之地归回，以色列人仍无处安家处于外邦之地。这一切都是因着神守约施慈爱给以色列人。对现今的人来说，神将祂的独生爱子耶稣赐给人，让耶稣死在十字架上完成救赎人的恩典，使相信耶稣是基督的人，都可以得神的赦免和救恩，成为神的子民。这都是神的恩典和怜悯，显出祂荣耀的作为成就的，所以，人不要自夸自傲，而是要将荣耀归给神。

**B. 耶和华按自己的旨意行事（2-3）：**当时外邦人看到以色列人被掳归回后，在重建家园上的各样困苦拮据，就嘲笑他们说：他们的神在哪里？外邦人不认识神，不曾经历耶和华神的大作为，才会无知到取笑以色列人。他们不知道耶和华是唯一的真神，祂的旨意是纯全善良的，祂的作为何其大，祂为祂的子民行神迹奇事。

**C. 偶像是没有能力的（4-8）：**耶和华真神造万物是从无变为有的，而偶像是外邦人用既有的东西（如：金属、木头）所造成的。偶像没有任何能力，受人的摆布，没有自主性，更是毫无价值。虽然偶像有口、眼睛、耳朵、鼻子、手、脚、和喉咙，但这些假神不能讲话、不能看、不能听、没有嗅觉、没有感觉、不会走路、不能跟人谈话。做偶像和倚靠崇拜偶像的人，不单会变得和偶像一样无能，他们最终也会跟着必毁坏的偶像一同走入灭亡。

讨论问题2：耶和华真神跟偶像/假神有什么区别呢？（观察题）

二、 耶和华是我们的倚靠（诗篇115：9-11）：（请先读V.9-11，再读下文）

诗人勉励三种人要倚靠神。第一种人是以色列人，他们是蒙神拣选为神的百姓；第二种人是亚伦家，他们是蒙神从以色列人中拣选为祭司的；第三种人是归信了神，敬拜/敬畏神的外邦人。这三种人就是所有属神的人，他们若不信靠神，而去倚靠偶像，那么他们就得不到神的帮助。所以，诗人劝勉他们说，只有神是他们的帮助和盾牌，虽然以色列人受到外邦人的嘲笑和仇敌的攻击，但神一定会保护他们。因此，不要惧怕仇敌或人的侮辱，而是要坚定地倚靠神。对信主的我们来说，当我们面对仇敌的攻击时，我们不能倚靠偶像，也不能倚靠自己的势力或才能，而是应当倚靠神，因为有神帮助我们，人能把我们怎么样呢？（诗篇118：6）

讨论问题3：神如何赐福给倚靠祂的人？（观察题）

三、 耶和华赐福给敬畏祂的人（诗篇115：12-18）：（请先读V.12-18，再读下文）

A. 耶和华赐福给敬畏祂的人（12-15）：耶和华神眷念与祂立约，属祂的人，祂爱他们，乐意向他们施恩典和慈爱。凡是敬畏神的人，无论是老是少，身份地位是高是低，肤色是深是浅，创造天地的神必按着祂美好的旨意，赐给他们及他们子孙多而又多的福份。

B. 凡有气息的都要来赞美神（16-18）：耶和华神是永生神，祂的居所在天上，祂将地赐给人，让人管理地上的一切。虽然人的一生是那么短暂，永生神却还是这么的看顾和赐福给人。因此，人应当抓住机会，趁着还有一口气息的时候，要来称颂赞美神。信主前，我们有如死人，是与神隔离的，我们不认识神，也不会赞美称颂神；信主后，我们成为有灵的活人，是与神连结的，深知唯有神是我们的拯救，我们就当以心灵和诚实来敬拜赞美永生神直到永永远远。

讨论问题4：敬畏神的人会得着哪些神应许的福份？对你有何启发？（观察应用题）

讨论问题5：请分享信主后，你所得到的福份。（应用题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。祢是荣耀的真神，谢谢祢赐给我们救恩，救我们脱离偶像黑暗的权势，带领我们进入祢光明的国度，使我们有永生的盼望，这都是祢奇妙的作为，我们要将荣耀归给祢！主啊！祢也是照着祢的信实，应许赐福给敬畏祢之人的神，我愿意降服在祢的宝座前，遵行祢的教导。同时，我也要来歌颂称赞祢的荣耀和恩惠，求祢保守我一生跟随祢的脚步，一生敬畏祢，事奉祢，敬拜祢，永远不离开祢。祷告奉耶稣得胜的圣名求，阿们！

**第四时段：祷告服事（10分钟）**

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

8/18 生活查经

8/25 诗篇 127-128 篇

9/1 生活查经